



ИНФОРМАЦИОННОЕ АГЕНТСТВО REX

Выпуск от

Содержание:

Материалы агентства.....	3
• «Мир без нацизма»: «нюрнбергский процесс» над сталинизмом необходим.....	3
• В Белоруссии проходят парламентские выборы.....	3
• За два часа на выборах в Белоруссии проголосовало менее 2% избирателей.....	3
• Личности пяти из семи жертв ДТП на остановке в Москве до сих пор не установлены.....	4
• Лукашенко проголосовал на выборах вместе с младшим сыном.....	4
• Китай отменит торжества в честь 40-летия установления дипотношений с Японией.....	4
• К концу года в Белоруссии будет собран первый китайский автомобиль.....	5
• В России идёт гражданская война на дорогах, считают в ЛДПР.....	5
• К полудню на выборах в Белоруссии проголосовало 39,2% избирателей.....	5
• Лукашенко ожидает улучшения отношений с Западом после выборов.....	6
• Парламентские выборы в Белоруссии признаны состоявшимися.....	6
• Судно с моряками затонуло в Охотском море.....	6
• Умер бывший министр обороны РФ Павел Грачёв.....	6
• Ещё двое осуждённых оппозиционеров попросили Лукашенко о помиловании.....	7
• В Дагестане пройдёт съезд «разделённых народов» России и Азербайджана.....	7
• Белорусская оппозиция заранее объявила выборы недемократичными.....	7
• Выборы в Белоруссии состоялись во всех избирательных округах.....	8
• Пятерых наблюдателей удалили с избирательных участков в Белоруссии.....	8
• Модест Колеров: Угроза с Запада: Польша и Россия/СССР в сталинской перспективе.....	8
• Александр Лукашенко рассказал про будущее своего младшего сына.....	12

Материалы агентства

«Мир без нацизма»: «нюрнбергский процесс» над сталинизмом необходим

Заместитель председателя международного движения «Мир без нацизма» **Валерий Энгель** поддержал идею проведения международного суда с целью осуждения коммунизма и сталинизма. Об этом он заявил выступая в эфире латвийского телеканала PRO100TV. «Я считаю что по отношению к сталинизму Нюрнбергский процесс необходим», — так Валерий Энгель ответил на вопрос ведущего о целесообразности осуждения коммунизма и сталинизма наравне с нацизмом. Валерий Энгель так же признал, что претензии латышей к советской власти вполне обоснованы.

Напомним, что необходимость проведения, так называемого Нюрнбергского процесса над идеологией коммунизма и сталинизма является краеугольным камнем в идеологии современных европейских нацистов, реваншистов и русофобов. Итогом проведения этого процесса по их идее должно стать моральное оправдание коллаборационистов, сражавшихся в рядах гитлеровской армии, в том числе и бойцов Waffen SS, уже получивших в прибалтийских государствах статус «борцов за свободу», а также юридическое обоснование требований ряда государств от России, как государства-продолжателя СССР выплаты компенсаций за «пятидесятилетнюю оккупацию Восточной Европы» как интерпретировал итоги Второй Мировой и Великой Отечественной войн президент Эстонии **Томас Хендрик Ильвес**. Официальные российские власти неоднократно заявляли о недопустимости проведения подобного международного судилища, соответственно его проведение может привести к санкциям и международной изоляции России, которая очевидно не признает его итоги.

Международное движение «Мир без нацизма» было создано по инициативе члена Совета Федерации РФ **Бориса Шпигеля**, возглавившего это движение после его создания. Движение «Мир без нацизма» зарегистрировано в Страсбурге, но финансируется из средств российского бюджета, в частности из средств учрежденных с участием МИД РФ фондов, а так же из грантов направляемых на развитие гражданского общества России по линии Общественной палаты.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/29436.html>

В Белоруссии проходят парламентские выборы

В Белоруссии 23 сентября проходят выборы депутатов Палаты представителей Национального собрания — нижней палаты парламента. В 8:00 по местному времени (9:00 мск) открылись 6305 участков для голосования, в том числе 43 участка работают за рубежом, передаёт корреспондент **IA REX**.

На 110 мест в палате претендуют более 290 кандидатов. Отметим, что из них оппозиционные партии представляют 26 человек. Незадолго до выборов два крупнейших крупных оппозиционных движения — Объединённая гражданская партия и Белорусский народный фронт объявили о снятии с выборов всех своих кандидатов. Кроме того, 21 сентября представители шести оппозиционных структур обратились к гражданам республики с призывом не участвовать в голосовании.

Для того, чтобы выборы были признаны состоявшимися, явка в первом туре должна составить более 50% от общего числа избирателей. За четыре дня досрочного голосования на избирательные участки пришли уже около 20% избирателей. При этом белорусская оппозиция заявляла о многочисленных нарушениях процедуры. ЦИК республики, в свою очередь, настаивает, что выборы «проходят спокойно и организованно, никаких нарушений избирательного законодательства не зафиксировано».

По информации Центризбиркома, за ходом голосования в стране следят порядка тысячи иностранных наблюдателей.

Выборы в Белоруссии проводятся по мажоритарной системе. Нижняя палата формируется по одному депутату от 110 одномандатных округов. Для победы в первом туре кандидату требуется набрать более 50% голосов.

Участки в стране будут открыты до 20:00 (21:00 мск), после чего начнётся подсчёт голосов. Предварительные итоги, как ожидается, будут известны уже поздно вечером.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/29437.html>

За два часа на выборах в Белоруссии проголосовало менее 2% избирателей

Менее 2% избирателей приняло участие в выборах Палаты представителей Национального собрания Белоруссии за первые два часа голосования. Об этом сообщила председатель ЦИК республики **Лидия Ермошина**.

«С учётом первых двух часов в выборах приняло участие 27,6% избирателей», — сказала глава комиссии. При этом она сообщила, что за пять дней досрочного голосования на участки пришли 25,8% избирателей.

По словам Ермошиной, на данный момент в Брестской области проголосовало 27,5%, в Витебской — 31,2%, в Гомельской — 28%, в Гродненской — 27,1%, в Минской — 26%, Могилёвской — 30,5%, в Минске — 24,6%.

Напомним, для того, чтобы парламентские выборы в Белоруссии были признаны состоявшимися, в них должны принять участие более 50% граждан, внесённых в списки избирателей.

Выборы в Белоруссии проводятся по мажоритарной системе. В нижнюю палату должно быть избрано по одному депутату от 110 одномандатных округов.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/29438.html>

Личности пяти из семи жертв ДТП на остановке в Москве до сих пор не установлены

Личности пяти жертв крупного ДТП, произошедшего 22 сентября на западе Москвы, до настоящего времени остаются не установлены. Об этом сообщили журналистам в пресс-службе столичного управления МВД России.

По последним данным, опознаны только двое погибших. Это мужчина 40-45 лет и 31-летняя женщина. Не установленными остаются личности троих погибших подростков и мужчины с женщиной.

Напомним, трагедия на Минской улице. Пьяный водитель автомобиля «Тойота» не справился с управлением и вылетев с проезжей части врезался в группу людей, находившихся на остановке общественного транспорта. Машина сбила 10 человек, семь из которых погибли. Ещё три человека с травмами различной степени тяжести госпитализированы.

Сам водитель был задержан. В отношении него возбуждено уголовное дело по части 6 статьи 264 УК РФ «Нарушение лицом, управляющим автомобилем, трамваем либо другим механическим транспортным средством, правил дорожного движения или эксплуатации транспортных средств, находящимся в состоянии опьянения, повлекшее по неосторожности смерть двух или более лиц».

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/29439.html>

Лукашенко проголосовал на выборах вместе с младшим сыном

Президент Белоруссии **Александр Лукашенко** вместе со своим младшим сыном Николаем посетил один из избирательных участков в Минске, где проголосовал на выборах депутатов Палаты представителей Национального собрания.

Глава республики традиционно голосует на избирательном участке №476 Старовиленского избирательного округа 105, который размещён в Белорусском государственном университете физической культуры. На нынешних выборах по данному избирательному округу баллотируются три кандидата: депутат действующего состава парламента, кандидат от Либерально-демократической партии и работник одного из столичных частных предприятий.

Напомним, 23 сентября Белоруссия выбирает новый состав нижней палаты парламента. Выборы в республике проводятся по мажоритарной системе. На 110 мест в Палате представителей должно быть избрано по одному депутату от каждого одномандатного округа.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/29440.html>

Китай отменит торжества в честь 40-летия установления дипотношений с Японией

Китай принял решение отменить торжественную церемонию, посвящённую празднованию 40-летия установления дипломатических отношений с Японией, на фоне непрекращающихся территориальных споров.

Празднования планировалось провести 27 сентября, однако 23 сентября китайская сторона уведомила Японию, что намерена отменить торжественную церемонию. Тем не менее, бывший министр иностранных дел Китая **Тан Цзясюань** заявил, что по-прежнему готов встретиться с делегацией из Токио, если она прибудет в Пекин по случаю юбилея.

В сентябре 1972 года Китай и Япония по результатам переговоров подписали совместное коммюнике, в котором говорилось об установлении дипломатических отношений между двумя странами. Также, по документу, китайская сторона в интересах дружбы и сотрудничества отказывалась от требований репараций от Японии после Второй мировой войны.

Территориальный спор вокруг принадлежности островов в Восточно-Китайском море в очередной раз обострился после покупки правительством Японии трёх из пяти островов архипелага, принадлежащих частному владельцу. Это спровоцировало масштабные антияпонские акции протеста по всему Китаю. Официальный Пекин призвал Токио аннулировать свое решение о покупке.

Речь идёт об островах, китайское название которых — Дяоюйдао, японское — Сенкаку. Данные острова являются предметом давнего спора между двумя странами. Япония утверждает, что занимает эту территорию с 1895 года, Китай подчёркивает, что Дяоюйдао обозначены как китайская территория на японских картах 1783 и 1785 годов.

После Второй мировой войны острова перешли к США, а в 1972 году были переданы Японии. В Китае оспаривают этот факт, настаивая, что Япония удерживает острова незаконно.

Примечательно, что сами спорные территории очень малы и не пригодны для какого-либо хозяйственного использования, однако вхождение данных островов в состав государства значительным образом расширяет акваторию территориальных вод и исключительной экономической зоны.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/29441.html>

К концу года в Белоруссии будет собран первый китайский автомобиль

К концу текущего года в Белоруссии планируется собрать первый китайский автомобиль. Об этом сообщил журналистам министр промышленности республики **Дмитрий Катеринич**, передаёт корреспондент **ИА REX**.

По его словам, в настоящее время уже заключён соответствующий инвестиционный договор, и его реализация планируется в несколько этапов. «Сборка автомобилей марки „Geely“ из машинокомплектов начнётся в сентябре и до конца года эти автомобили поступят на белорусский рынок. Сборка осуществляется на ОАО „Автогидроусилитель“ — совместном предприятии в Борисове», — рассказал министр.

«В настоящее время борисовский завод монтирует импортное оборудование, на предприятии ведутся строительные работы, которые будут закончены в сентябре 2012 года», — добавил он. На финальном этапе работы, по словам Катеринича, производство будет доведено до 120 тысяч автомобилей в год.

Напомним, в октябре 2011 года Минпром Белоруссии подписал с китайской компанией меморандум о сотрудничестве по производству на территории республики легковых автомобилей марки «Geely». В декабре того же года при участии белорусского госхолдинга «Автокомпоненты» и китайской компании «Шаньтоу» было создано совместное предприятие СП ЗАО «БелДжи» с регистрацией в свободной экономической зоне «Минск». Стороны подписали соглашение об условиях промсборки в Белоруссии автомобилей китайской марки.

В белорусско-китайском СП белорусскому госпредприятию «БелАЗ» принадлежит 50%, китайскому автохолдингу Geely Automobile Holdings Ltd — 37,5%, а остальные акции принадлежат ЗАО «Автокомпоненты» и «Шаньтоу». В марте 2012 года был заключён инвестиционный договор, в котором общий объём инвестиций определён в размере \$244,9 млн.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/29442.html>

В России идёт гражданская война на дорогах, считают в ЛДПР

Фракция ЛДПР считает необходимым ужесточать ответственность за вождение транспорта в состоянии алкогольного опьянения. Об этом 23 сентября заявил депутат Госдумы от фракции **Ярослав Нилов**, комментируя крупное ДТП, произошедшее на автобусной остановке в столице.

«Это не первая и не последняя трагедия, у нас реально в стране идет латентная скрытая гражданская война на дорогах. Воюют все с друг другом. Большинство считает, что ему можно вести себя на дороге так, как он себе сам позволяет, не задумываясь о том, ставит ли он под угрозу жизнь и безопасность других участников движения», — заявил депутат в эфире **«Русской службы новостей»**.

Нилов добавил, что члены ЛДПР уже внесли в Госдуму законопроект, предлагающий лишать нетрезвых водителей, ставших виновниками аварий со смертельным исходом, свободы на срок от 9 до 15 лет. Кроме того, фракция предлагает ввести штрафы за агрессивное вождение.

По данным управления ГИБДД ГУ МВД по Москве, только за последние сутки на дорогах столицы был задержан 131 человек за управление транспортными средствами в нетрезвом состоянии. Из них 60 отказались от прохождения медицинского освидетельствования на состояние опьянения. По вине нетрезвых водителей произошло три дорожно-транспортных происшествия.

Как сообщало **ИА REX**, крупное ДТП произошло накануне на Минской улице на западе Москвы. Пьяный водитель автомобиля «Тойота» не справился с управлением и вылетев с проезжей части врезался в группу людей, находившихся на остановке общественного транспорта. Машина сбила 10 человек, семь из которых погибли. Ещё три человека с травмами различной степени тяжести госпитализированы.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/29443.html>

К полудню на выборах в Белоруссии проголосовало 39,2% избирателей

По состоянию на 12:00 местного времени (13:00 мск), в выборах в парламент Белоруссии приняло участие 39,2% избирателей. Об этом сообщил журналистам секретарь Центризбиркома **Николай Лозовик**, передаёт корреспондент **ИА REX**.

В частности, уточнил он, в Брестской области проголосовало 34,7% избирателей, в Витебской — 45,9%, в Гомельской — 46,8% в Гродненской — 36,8% избирателей, в Минской — 38%, в Могилёвской — 41,8%, в Минске — 32,3%. На участках, организованных за пределами Белоруссии, проголосовало 40,1% избирателей.

В то же время, как отметил Лозовик, в некоторых избирательных округах выборы уже состоялись, поскольку там проголосовало более 50% избирателей.

«Каких-либо серьёзных претензий и сообщений о нарушениях в ЦИК до настоящего времени не поступало», — добавил секретарь комиссии.

Напомним, 23 сентября в Белоруссии проходят выборы депутатов Палаты представителей Национального собрания пятого созыва. На 110 мест в нижней палате парламента претендуют более 290 кандидатов. Для признания выборов состоявшимися в них должны принять участие более 50% граждан, внесённых в списки избирателей.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/29444.html>

Лукашенко ожидает улучшения отношений с Западом после выборов

Президент Белоруссии **Александр Лукашенко** рассчитывает на улучшение отношений с Западом после парламентских выборов в республике. Об этом он заявил 23 сентября на участке для голосования в Минске, сообщает корреспондент **IA REX**.

«У меня работа такая, что я должен рассчитывать на лучшее», — сказал Лукашенко. В то же время он отметил, что Белоруссия проводит выборы «не для Запада». «Главным автором выборов является белорусский народ: всё, что начертит он в кабинках для тайного голосования, тому так и быть», — заявил глава государства.

«Поэтому мы рассчитываем на лучшее отношение, а что будет, проживем — увидим, — добавил он. — Но если и на этот раз кто-то усомнится в наших выборах, то я тогда не знаю, как их надо проводить».

По мнению Лукашенко, на данный момент «придаться по существу к предвыборному процессу не к чему». «Пусть завидуют тому, как у нас проходят выборы. Скучно и спокойно — это счастье для народа. Нам не нужны революции, взрывы, мордобои, стычки», — заявил белорусский президент.

Напомним, 23 сентября в Белоруссии проходят выборы депутатов Палаты представителей Национального собрания пятого созыва. Голосование проходит на фоне призывов оппозиции к бойкоту выборов. В преддверии голосования крупнейшие оппозиционные движения Объединённая гражданская партия и Белорусский народный фронт объявили о снятии с выборов всех своих кандидатов. Кроме того, представители шести оппозиционных структур обратились к гражданам республики с призывом не идти на избирательные участки.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/29445.html>

Парламентские выборы в Белоруссии признаны состоявшимися

Выборы депутатов Палаты представителей Национального собрания Белоруссии состоялись. По данным Центризбиркома на 14:00 местного времени (15:00 мск), в голосовании приняло участие более 50% избирателей.

Наибольшее число граждан проголосовало в Витебской (57,5%), Гомельской (56,5%) и Могилёвской (54,8%) областях. В Минской области избирательные участки посетили 51,4% избирателей, в Гродненской — 47,9%, в Брестской — 45,7%, в Минске — 39,7%.

Напомним, для признания парламентских выборов в Белоруссии состоявшимися в них должны принять участие более 50% граждан, внесённых в списки избирателей. Всего в стране зарегистрировано 7 млн 40 тысяч избирателей.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/29446.html>

Судно с моряками затонуло в Охотском море

В Охотском море перевернулось и затонуло судно-рефрижератор, на борту которого находилось 10 человек. По данным ГУ МЧС по Камчатскому краю, на данный момент, восемь членов экипажа спасены, передаёт корреспондент **IA REX**.

Как уточняется, судно ПТР «Вест» перевернулось в 4 милях от посёлка Октябрьский Усть-Камчатского района. «Восемь членов экипажа с затонувшего судна спасены. В настоящий момент они находятся на борту МРС-046, которое следует к посёлку Октябрьский, — сообщают в МЧС. — К сожалению, один член экипажа — мужчина 1969 года рождения — остался на затонувшем судне. Судьба ещё одного мужчины пока не известна».

Спасённых членов экипажа готовы встречать представители «скорой помощи». «В случае необходимости все они будут размещены в МБУЗ «Городская больница посёлка Октябрьский», — говорится в сообщении.

Тем временем, поиски будут продолжены силами четырёх судов, которые направлены в район происшествия. В готовности к вылету находится также вертолёт МИ-8 МЧС России.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/29447.html>

Умер бывший министр обороны РФ Павел Грачёв

Бывший министр обороны РФ **Павел Грачёв** скончался 23 сентября на 65-м году жизни. Об этом сообщили журналистам в Военном клиническом госпитале имени Вишневского, в котором генерал находился последние две недели. Причина его смерти пока не называется.

Участник боевых действий в Афганистане, Павел Грачёв в 1991 году был командующим Воздушно-десантными войсками СССР. Во время августовского путча 1991 года по приказу ГКЧП ввёл в Москву 106-ю Тульскую воздушно-десантную дивизию, но затем принял сторону нового российского руководства.

С 1992 по 1996 год занимал пост министра обороны России. Именно на период его руководства пришлась Первая чеченская война 1994–1996 годов. С 1997 года Грачёв руководил группой советников генерального директора омского Радиозавода имени Попова.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/29448.html>

Ещё двое осуждённых оппозиционеров попросили Лукашенко о помиловании

Прошение о помиловании на имя президента Белоруссии **Александра Лукашенко** подали ещё двое осуждённых по делу о массовых беспорядках 19 декабря 2010 года. Об этом сообщил сам глава республики в беседе с журналистами в Минске 23 сентября, передаёт корреспондент [IA REX](http://www.iarex.ru).

По словам Лукашенко, соответствующая информация поступила к нему ещё месяц назад, при этом он не знает, находятся ли обращения в комиссии о помиловании или нет. «Мы вас обязательно проинформируем. Месяц назад мне говорили, что двое обращались», — сказал президент.

На вопрос о том, кто именно обратился к нему за помилованием, Лукашенко заверил, что также не знает этого. «Уточним — скажем», — пообещал он.

Между тем, в пресс-службе главы республики сообщили, что с прошением о помиловании на имя Лукашенко обратились **Сергей Коваленко** и **Павел Сыромолотов**. Однако белорусские СМИ уточняют, что эти осуждённые не являлись фигурантами «дела 19 декабря».

По данным журналистов, Коваленко осуждён по обвинению в уклонении от отбывания наказания в виде ограничения свободы. Данное наказание было вынесено оппозиционеру в мае 2010 года за вывешивание бело-красно-белого флага на главной новогодней ёлке Витебска. Сыромолотов же является одним из анархистов, осуждённых за попытку поджога здания КГБ в Бобруйске.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/29449.html>

В Дагестане пройдёт съезд «разделённых народов» России и Азербайджана

6 октября в дагестанском городе Хасавюрт пройдёт объединённый съезд лезгинского и аварского народов. Как сообщил [IA REX](http://www.iarex.ru) источник, близкий к организаторам съезда, предполагается, что общее число участников достигнет 6000 человек, в том числе специально приглашённых на съезд представителей цахуров, талышей и других народов, также относящихся к «разделённым», то есть живущих как в России, так и в Азербайджане.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/29451.html>

Белорусская оппозиция заранее объявила выборы недемократичными

Белорусская оппозиция считает, что парламентские выборы в республике нельзя назвать соответствующими международным стандартам, поскольку власть активно вмешивалась в избирательный процесс. Об этом говорится в заявлении, принятом 23 сентября членами пяти оппозиционных партий.

В документе, который подписали представители «Партии БНФ», гражданской кампании «Говори правду», Белорусской партии левых «Справедливый мир», Белорусской социал-демократической партии и движения «За свободу», утверждается, что «исполнительная власть фактически контролировала электоральный процесс на всех его этапах, вмешивалась в него, применяя давление на кандидатов».

Как отмечают представители оппозиции, при формировании избирательных комиссий всех уровней, допуске наблюдателей на избирательные участки «лояльные к власти структуры пользовались заранее оговорённым и явным преимуществом», при этом силовые ведомства и спецслужбы «использовались как инструмент давления на кандидатов, их доверенных лиц и членов инициативных групп».

В заявлении также отмечается, что во время агитационной кампании «власть лишила своих оппонентов права на свободное обращение к избирателям», используя «механизм цензуры, в том числе снятие с эфира уже записанных выступлений зарегистрированных кандидатов». «Произвольному сокращению», как утверждают в оппозиции, подвергались и программы кандидатов в печатных СМИ.

Кроме того, в документе подчёркивается, что перед выборами, несмотря на требования оппозиции, «не были освобождены лица, осуждённые в ходе политически мотивированных судебных процессов и признанные международным сообществом политическими заключёнными».

«Всё это уже сейчас даёт нам право, независимо от результатов голосования, которые будут объявлены комиссиями, в которые не включили представителей оппозиционных структур, не признать выборы в Палату представителей 2012 года прозрачными, демократическими, и соответствующими международным стандартам, которые обязалась выполнять Белоруссия», — заявляют представители оппозиции.

В связи с этим подписавшие заявление призывают международные организации «усилить политику воздействия на правительство Белоруссии с целью прекратить политические репрессии, освободить всех политических заключённых и вернуть всем осуждённым в ходе политически мотивированных судебных процессов политические права и свободы».

Между тем, в Центризбиркоме республики считают, что заявление, принятое оппозиционными партиями, является частью продуманной стратегии, и нацелено в первую очередь на зарубежную аудиторию. «Часть оппозиционных политиков заявила о непризнании результатов выборов ещё в начале года. Определённая политика этих партий здесь есть. Они свою

деятельность направили на то, чтобы показать СМИ и иностранным политикам, что в Белоруссии выборов нет, они не могут быть честными и справедливыми», — заявил секретарь комиссии **Николай Лозовик**.

«Это всё звенья одной цепи, которая была построена ещё задолго до выборов», — добавил представитель ЦИК, отметив, что подобная позиция, в принципе, является «стилем деятельности» белорусских оппозиционных партий.

Напомним, что в Белоруссии 23 сентября проходят выборы депутатов Палаты представителей Национального собрания пятого созыва. За 110 мест в нижней палате парламента борются 293 кандидата, из которых оппозиционные партии представляют 26 человек. В преддверии голосования два крупнейших оппозиционных движения — Объединённая гражданская партия и Белорусский народный фронт объявили о снятии с выборов всех своих кандидатов.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/29450.html>

Выборы в Белоруссии состоялись во всех избирательных округах

В голосовании на выборах депутатов Палаты представителей Национального собрания Белоруссии, по состоянию на 18:00 местного времени (19:00 мск), приняли участие 65,9% избирателей. Об этом сообщил секретарь ЦИК республики **Николай Лозовик**.

По его словам, явка во всех регионах превысила 50%, выборы состоялись во всех 110 избирательных округах.

Наибольшую активность, согласно данным ЦИК, демонстрируют жители Витебской области, где на указанное время проголосовали 73,1% избирателей. В Могилевской области явка составила 72,5%, в Гомельской — 68,9%, в Минской — 67,2%, в Гродненской — 67,1%, в Брестской — 64,2%, в Минске — 53,6%. На участках за пределами Белоруссии проголосовало 61,6% избирателей.

Напомним, выборы депутатов нижней палаты белорусского парламента проходят по мажоритарной системе. На 110 мест в палате должны быть избраны по одному депутату от каждого из 110 избирательных округов. Для признания выборов состоявшимися в них должны принять участие более 50% граждан, внесённых в списки избирателей.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/29452.html>

Пятерых наблюдателей удалили с избирательных участков в Белоруссии

Пятеро наблюдателей в Белоруссии были удалены с избирательных участков в течение дня. Об этом на пресс-конференции заявила председатель Центральной избирательной комиссии республики **Лидия Ермошина**, сообщает корреспондент **ИА REX**.

По её словам, эти наблюдатели ошибочно определяли свои права и обязанности. «Был такой человек, который одновременно регистрировался и как наблюдатель, и как фотокорреспондент, и ещё в нескольких статусах. Пришёл он как наблюдатель и стал фотографировать, его как наблюдателя с участка удалили. Пришёл как фотокорреспондент — нарушением было уже то, что он давал кому-то указания», — отметила Лидия Ермошина.

Председатель белорусского ЦИК также отметила, что ряд наблюдателей осуществляли прямое вмешательство в работу избирательной комиссии.

При этом по словам секретаря Центральной избирательной комиссии республики **Николая Лозовика**, никаких нарушений избирательного законодательства не зафиксировано.

Напомним, 23 сентября в Белоруссии выбрали депутатов палаты представителей. Выборы завершились, в настоящее время идет подсчёт голосов.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/29453.html>

Модест Колеров: Угроза с Запада: Польша и Россия/СССР в сталинской перспективе

В историографии детально исследован вопрос о политических, экономических и административных итогах формирования имперской территории России в XIX веке. Главным результатом его к концу XIX века стало появление двух новых фронтов обеспечения безопасности страны в дополнение к традиционным западному и кавказскому — Туркестан и Дальний Восток. Но это же обстоятельство впервые создало проблему централизованного управления ресурсами Зауральской России, Сибири, заставило общество и государство мыслить территорию империи в категориях новой стратегической глубины. Примечательно, что практически одновременно, в середине XIX века, с началом освоения Донецкого угольного бассейна на юге России и Бакинских нефтепромыслов в Закавказье, то есть с обретением новых источников энергоресурсов для промышленности на западе страны, русская государственная мысль, заново обживая имперское пространство, обратила внимание на ресурсные возможности Южного Урала и Сибири.

Речь шла не только об аграрном потенциале Сибири и Туркестана, в условиях хронического малоземелья в центральной России привлекавшем особое внимание с точки зрения колонизации и социального контроля, но и об устройстве тыла империи, в течение XIX века неоднократно испытывавшей тяжелейшие угрозы для своей безопасности на своих западных и юго-западных границах. Военный и политико-экономический центр огромной империи располагался в самой уязвимой её части — там, где не прекращались противоборство с Австро-Венгерской, Османской (опосредованно Францией

и Британской империей), затем — Германской империями, а затем — постоянный передел политической карты Европы. В таких условиях стратегическая польза от пребывания в составе империи территорий Финляндии и части Польши, по меньшей мере, уравновешивалась негативным влиянием их на повышенную военную уязвимость Санкт-Петербурга, Москвы и Украины. Крупнейший современный специалист по сравнительной истории империй, Доминик Ливен пишет, что в это время «западные пограничные области прикрывали политический и экономический центр российской державы от самых опасных угроз, а они могли исходить только от Европы. В дополнение западные пограничные области были намного богаче и превосходили по плотности населения русскую Азию, а также обычно вносили гораздо больший вклад в государственную казну и военную мощь», и в первую очередь — Украина: «Если бы Российская империя потеряла Украину, она почти наверняка потеряла бы свой статус империи и великой державы. В последующие десятилетия развитие сибирской тяжелой индустрии и основанной на добыче нефти и газа экономики в каком-то смысле сделало Советский Союз не настолько экономически зависимым от Украины, как это было во времена царской России...».

Новые геоэкономические и геополитические обстоятельства были сразу же осознаны русской государственной мыслью, достигшей к началу XX века консенсуса о том, что природно-географический фактор страны не исчерпывается афористическим указанием историка-классика В.О.Ключевского на стержневое значение процесса колонизации для истории России, но и требует адекватных этому фактору стратегических выводов. Выводы русской государственной и географической науки стали фундаментом для любых дальнейших проектов устройства или даже расчленения территории империи.

Великое княжество Литовское и Польша, объединившиеся в Речь Посполиту, в XV-XVII веках были успешными конкурентами Москвы по разделу и консолидации древнерусской этнографической, культурно-языковой и конфессиональной территории, но в России XVIII веке они проиграли России эту борьбу. Разделы Речи Посполитой (не собственно Польши, а её имперского тела, включая Литву и будущие этнографические литовские, белорусские и украинские территории) в конце XVIII века — в первой половине XIX (до 1863 года) создали в составе Российской империи Александра I и даже Николая I не просто Царство Польское, а полноценную «внутреннюю империю», располагавшую армией в половину российского дворянства и продолжавшую беспрепятственную культурную, языковую и конфессиональную экспансию на Восточные Кресы — уже в составе России. И впоследствии, даже потерпев поражение в борьбе за независимость, польская политическая мысль основывалась на консенсусе о возвращении к границам 1772 года. При этом социальная демократизация Кресов понималась как их полонизация: «лишь немногие выдвигали программу автономии и культурно-языкового развития украинских, белорусских и литовских земель». «В польском обществе жила память о разделах Речи Посполитой, осуществленных несколько десятилетий при участии России, а воспоминания русских были совсем свежими: они касались похода в Россию армии Наполеона, в составе которой воевали поляки, и вызывали ассоциации с событиями двухсотлетней давности, с историей Смутного времени на Руси», причём настороженное отношение русских к Польше было усилено «в свете обещаний Александра I присоединить к Королевству земли Украины, Белоруссии и Литвы». Тем временем поляки смотрели на русских, «испытывая чувство превосходства представителей „цивилизации“ по отношению к „варварам“...»

В отличие от представителей русской революционной эмиграции, в польской только «очень немногие деятели допускали возможность обретения собственной национальной государственности украинцами, белорусами и литовцами». Когда в начале XX века воюющая с Россией Япония, ради подрыва тыла противника начала финансировать революционные и националистические силы, польский социалист Юзеф Пилсудский предложил японскому правительству использовать для этого нерусские народы в составе России от Балтики до Кавказа и Туркестана, указывая на обоснованное лидерство поляков в этом проекте. Ему противостоял национал-либеральный проект русско-польского антигерманского союза, вождём которого был Роман Дмовский. Тот факт, что лишённый имперско-колониальных устремлений на Восток проект Дмовского проиграл и поныне остаётся в Польше уделом интеллектуального меньшинства, говорит о многом. Столь же красноречив тот факт, что формально «федералистский» проект Пилсудского победил и продолжает доминировать в идеологии польской мысли (даже в патерналистском признании самостоятельности народов «восточных крессов» в новом издании «ягеллонской» концепции, созданном журналом «Культура» Е.Гедройца и Ю.Мерошевского), говорит о многом.

После обретения Польшей независимости в ноябре 1918 года, уже в феврале 1919 года государственной задачей для её власти стало завоевание бывших кресов — Литвы, Белоруссии и Украины. Самый авторитетный российский полонист, пользующийся заслуженным признанием и в Польше, анализируя мотивы такой политики, обращает внимание на то, что даже в ныне действующем историческом пособии для современной польской армии, утверждённом министерством обороны Польши, идеология такой экспансии предстаёт естественной и легитимной. В пособии говорится: «Для Пилсудского важнейшей проблемой оставалось решение вопроса о восточной границе. Он считал (оказалось, что это был правильный взгляд), что эти границы можно установить только с помощью оружия». И далее о военных задачах новой Польши в изложении её министерства обороны: «Оторвать от России те народы, которые, желая создать независимые государства, соглашались на федеративную связь с Польшей... Возрождённая после 123 лет неволи, Польша стремилась включить в состав своего государства значительные территории восточных окраин, принадлежавших ей до 1772 года. Второстепенным был вопрос о том, как это сделать: в соответствии с инкорпорационной политикой Дмовского или федерационной Пилсудского. Цель Польши состояла в отторжении от России части бывших польских земель и ослаблении таким путём этого государства». Современные польские историки пишут в труде, претендующем суммировать позицию польской науки о планах Пилсудского 1918-1920 гг. в отношении восточной границы Польши в Литве, Белоруссии и на Украине: «Одно не подлежало обсуждению: восточноевропейская уния должна была затруднить восстановление мощи России, оттеснить её от Европы и вынудить довольствоваться завоеваниями в Азии. А это означало войну с Россией не на жизнь, а на смерть, независимо от существовавшего в ней режима».

В начале февраля 1920 г. глава НКВД Советской России Г.В. Чичерин сообщал В.И. Ленину и Политбюро ЦК РКП: «Польское правительство собирается потребовать от нас независимости Украины, Белоруссии, Литвы и Латвии... По всему видно, что Польша собирается потребовать великодержавные требования и окружить себя кольцом вассальных государств. Или мы должны отказаться от Украины, или в результате борьбы за Украину поляки пойдут на Москву, или же

надо локализовать борьбу путем немедленного отделения от нас красной независимой Украины». Кроме того, в феврале 1920 г. представитель Пилсудского предъявил представителям антибольшевистской российской государственности требования восстановления границ Польши по состоянию на 1772 г. и признания независимости Украины, Литвы, Эстонии, территорий Дона, Кубани и Терека. В апреле 1920 г. Пилсудский заключил договор с главой антибольшевистской Украинской Народной республики С.В.Петлюрой, по которому Восточная Галиция переходила к Польше, а экономическое соглашение сторон предполагало передачу в аренду Польше рудников на территории Украины и портов Херсона, Одессы, Николаева на 99 лет.

Как отмечают исследователи, именно в 1920-1930-е годы, при Пилсудском, в Польше было окончательно сформулировано представление о необходимом выборе внешнеполитических стратегий: на смену антинемецкой «Пястовской идее» «возвращенных земель» к западу от польской метрополии, пришла наследующая Речи Посполитой так называемая «Ягеллонская идея» — экспансии на восток — в Литву, Белоруссию и на Украину — и построения вокруг Польши империи, главным противником которого выступает историческая Россия, а главным призом в борьбе против неё — её окраины и даже часть метрополии на Юге, в Поволжье и на Урале. Если в политической мысли в Польше собственная страна (проект страны) воспринималась в XIX — XX веке (до 1939 года) как единственное крупное на Востоке средостение между Россией и Германией, то и «Ягеллонская идея» логично превращалась не только формулу экспансии на Восток, но и в интеллектуальную почву для борьбы за новую «внутреннюю империю» — объединение под руководством Польши стран Центральной и Восточной Европы — проект Пилсудского уже как главы государства — *Intermarium* (*Międzymorze* — Междуморье) федерализацию / конфедерализацию стран Европы от Балтики до Балкан и Адриатики. Естественным продолжением проекта этого Междуморья на Восток и практическим инструментом борьбы Польши против исторической России в лице СССР в 1930-е годы стал сформированный Пилсудским «прометеизм» (организация «Прометей») — по форме антиимпериалистический проект разрушения СССР с помощью максимального числа националистических и радикально-националистических движений на Украине, Кавказе, Волге, в Туркестане и Сибири. Но по сути это было проектом динамической империи («империи слабости») на развалинах СССР под лидерством Польши. Однако, в том числе памятуя особую роль Германии в восхождении Пилсудского к власти, очевидно, что истинным источником интеллектуального вдохновения этого его проекта была концепция «Срединной Европы» (*Mitteleuropa*), один из авторов которой, ответственный германский политический деятель периода Первой мировой войны Пауль Рорбах (1869-1956), в интересах не Польши, а Германии строил навигацию новой имперской экспансии против России: отчленения от неё Финляндии, Польши, Прибалтики, Украины, Бессарабии, Кавказа и Туркестана. Немецкий исследователь доказывает, что именно в контексте идеологии и практики экспансии на Восток первоначальный проект Фридриха Наумана *Mitteleuropa* «из расплывчатого и скорее оборонительного лозунга превратился в обусловленную войной и решающую для войны материальную необходимость для осуществления наступательных планов». Вопрос был лишь в желаемой замене лидера этого процесса — ресурсно мощной даже после мировой войны Германии на гораздо более слабую, но не менее миссионерскую Польшу, для которой территории её бывших восточных окраин (кресов — части Латвии, Литвы, Белоруссии, Украины, части Бессарабии) выступали не только в качестве поставщика ресурсов, но и в качестве естественного «имперского наследия».

Современный польский исследователь, умалчивая о германских инспирациях проекта, утверждает, что «Прометеизм» — ответ на упадок Речи Посполитой в конце XVIII века — идея, которая «сформировалась и окрепла в течение последних двухсот лет нашей истории... она и сегодня остаётся актуальной... В разное время её называли по-разному, однако, без сомнения, это один и тот же феномен, отличающийся постоянством и чёткостью принципов» и считает его основателем Адама Чарторыйского (Чарторижского) — главу МИД при императоре Александре I, автора сначала теории федерации, ведомой Польшей в составе Российской империи, а затем — антирусской федерации во главе с Польшей от Финляндии до Кавказа. Вот что говорилось в документе польского Генштаба о задачах «Прометей» в 1937 году: «Прометеизм является движением всех без исключения народов, угнетаемых Россией... чтобы вызвать национальную революцию на территории СССР... „Прометей“ мобилизует членов по собственной воле и под собственную ответственность, не беря на себя никаких политических обязательств по отношению к национальным центрам... „Прометей“ должен иметь право проявлять национальный радикализм для того, чтобы самым эффективным образом создать революционную динамику. Радикально-национальные тенденции не должны ему ставиться в вину и не должны неправильно расцениваться как фашистские...». Известный польский историк М.Корнат с горечью резюмирует: «Концепция Польши как „буферного и нейтрального государства“ — между Востоком и Западом, между СССР и Германией — переоценила возможности польского государства. В 1939 г. для Польши, исполнявшей эту роль, не хватило места в Европе 30-х годов XX в». И прозрачно обнаруживает фактически подчинённую роль «империалистической» Польши в отношении планов Германии на Востоке: ведь именно тот самый глава МИД Польши Ю.Бек, что в январе 1939 года в Берлине уговаривал Гитлера и Риббентропа вступить в антисоветский союз с Польшей, расплатившись с ней Украиной и выходом в Чёрное море, в которых крайне нуждался сам Третий Рейх, уже после раздела Польши в 1939 году признался, что в союзе с Гитлером: «мы бы побили Россию, а потом пасли бы Гитлеру коров на Урале».

Во время Второй мировой войны правительство Польши в эмиграции по-прежнему — в полном соответствии с «ягеллонским» наследием Пилсудского — планировало в условиях послевоенного переустройства «создать свой „пояс безопасности“ и сделать Польшу ведущим государством региона», «восстановление границы 1921 г. стало национальной идеей, объединявшей поляков вокруг правительства в эмиграции и его подпольных структур в стране... В феврале 1944 г. отрядам Армии Крайовой рекомендовалось концентрироваться на бывших восточных „окраинах“ Польши и в момент прихода советских войск легализоваться вместе с представителями польской подпольной администрации».

Ныне польский проект Междуморья уступил свою нормативно-риторическую функцию более рыхлому концепту «Центральной (Центрально-Восточной) Европы», возвращающейся без посредников напрямую к германской традиции *Mitteleuropa*. Исследование показывает, что к середине 1990-х годов этот концепт вытеснил в западной литературе прежде преобладавшую «Восточную Европу». Точно так же, как турецкое понятие «Южного Кавказа» имело целью вытеснить из языковой и политической практики «империалистическое» Закавказье, «Центральная Европа» немедленно вновь стала полем для интеллектуального подкупа, например, политического класса Украины, которому — в противоречие с историей

и географией — обещалась (и обещается донныне) некая генетическая «европейскость». Этот новый инструмент отнесения к «Центральной Европе» поныне используется властями Польши для формулирования современного образа своей Восточной политики, адресованного своим кресам — Литве, Белоруссии, Украине, Бессарабии.

Известно, что поворот к масштабной «государственнической» идеологической работе большевиков с остатками старого политического класса, враждебных им военных специалистов и широким кругом статусной, «цензовой» интеллигенции, стала агрессия независимой Польши против советских республик Украины и Белоруссии весной 1920 года, которая имела своей целью включить их в состав польской территории как «восточные крессы» и восстановить таким образом границы 1772 года — границы имперской Речи Посполитой в том виде, как она, проиграв в исторической борьбе своим растущим соседям, стала предметом серии разделов между Пруссией, Австрией и Россией. Тогда возник прообраз традиционного общенационального единства как фундамента территориальной целостности нового, советского многонационального государства. Советская Россия смогла отстоять часть советских территорий, но потерпела крупнейшее поражение при попытке навязать советский режим Польше и фактически вновь включить её в свой состав, — мобилизующим пафосом сопротивления Польши стал пафос национального освобождения и национального единства. Однако главным уроком для большевиков стало новое подтверждение уязвимости западной границы их государства перед силой Польши и тем более перед силой её союзников в лице Англии и Франции: начиная с 1914 года эта граница была театром военных действий, до конца 1918-го находилась под немецкой оккупацией, до конца 1920 — полем гражданской войны с антибольшевистскими силами, поддержанными теми же Англией и Францией.

Положение «О подготовительном к войне периоде», утверждённое Николаем II 2 марта 1913 обнаруживало пропорциональные приоритеты ТВД с точки зрения стоимости мобилизационных мероприятий: западная граница (49,4 млн руб), Дальний Восток (20,2), Кавказ (11,9), Туркестан (12,8). Солидарно с русскими историками других направлений отмечая, что «со времени первых царей аморфность западных рубежей представляла серьёзный вызов внутренней стабильности и внешней безопасности» России, известные либеральные исследователи приводят данные польской разведки в СССР (в изложении Генштаба Польши) о разработке Оперативного отдела Штаба РККА СССР за 1925 год, которая очевидно отражала профессиональный консенсус будущих противников по обе стороны фронта относительно целей агрессии Польши и её антисоветских союзников в западной части СССР. «Главным первоначальным объектом действия» признаётся «богатая хлебом и промышленными предприятиями правобережная Украина и дальнейшая угроза Криворожскому и Донецкому бассейнам», «лишение таких экономически важных портов, как Одесса и Николаев (напомню, именно об этих портах договаривался в 1920 году Пилсудский с Петлюрой — М.К.) и непосредственная вслед за этим угроза важнейшей угольной и железодобывающей базе — Донецкому и Криворожскому бассейнам». «Германский капитал пробивается к Чёрному морю. Даже одно только овладение правобережной Украиной и то дало бы Германии и хлеб, и железную руду. Таким образом, Украина является той возделанной территорией, которая снится Гитлеру, германской колонией», — писал много позже М.Н.Тухачевский, подтверждая абсолютную неизменность в оценке внешних угроз на Западе СССР в течение 1920-1930-х гг. Это, прямо наследуя германскому интеллектуальному консенсусу начала XX века о целях Германии на Востоке, говорили Гитлер и глава внешнеполитического отдела НСДАП А.Розенберг в мае-июне 1933 года, заявляя на переговорах с Англией официальную позицию Третьего Рейха о его приоритете в приобретении для «жизненного пространства», в частности, Украины. Это хорошо понимали и союзники Германии, и её противники. В 1942 году командующий итальянскими войсками на советском фронте Дж.Мессе докладывал в Рим: «Украина всегда была традиционным объектом немецкой экспансии... и приобрела особое значение в свете последних военных операций по завоеванию „жизненного пространства“ для Германии». По итогам раздела Польши между Германией и СССР в сентябре 1939 года Черчилль говорил, обращаясь к английскому народу: «Я не могу предсказать, чего нам ждать от России. Россия — это загадка, завёрнутая в загадку, помещённую внутрь загадки, и всё же ключ к ней имеется. Этим ключом являются национальные интересы России. Учитывая соображения безопасности, Россия не может быть заинтересована в том, чтобы Германия обосновалась на берегах Чёрного моря или чтобы она оккупировала Балканские страны и покорила славянские народы Юго-Восточной Европы. Это противоречило бы исторически сложившимся жизненным интересам России».

В мае 1926 году в результате военного переворота во главе государственной власти и диктаторского режима «санации» в Польше стал Пилсудский. Создатель большевистских органов государственной безопасности, этнический поляк Ф.Э.Дзержинский, готовясь к докладу на Пленуме ЦК РКП (б), сформулировал положения, которые после его смерти уже 20 июля стали звучать как особо важное «политическое завещание». Он собирал материал о «военной опасности со стороны Пилсудского и об английском окружении нас со всех сторон» и предупреждал Сталина: «Польша готовится к военному нападению на нас с целью отделить от СССР Белоруссию и Украину». Примечательно, что, возглавляя одновременно ВСНХ — высший орган руководства экономической стратегией СССР — Дзержинский тогда же однозначно ставил задачу и военно-промышленной мобилизации. Он писал тогда же уже в своём «экономическом завещании»: «Наша внешняя политика требует быстро поставить на ноги военную пром<ышленность>». С самого начала высшее руководство СССР демонстрировало внятное понимание необходимости стратегического тыла: в те же последние дни, 11 июля 1926 года, Дзержинский писал Сталину: «Польша готовится к военному нападению на нас с целью отделить от СССР Белоруссию и Украину... необходимо... проверить состояние Красной Армии — её настроение, снабжение и нашу мобилизационную и эвакуационную способность».

В 1929 году начальник Разведывательного управления РККА Я.К.Берзин оценивал угрозу так: «Наиболее важный противник СССР — Польша...». В течение 1920-1930-х гг. ближайшим и грозным противником СССР в стране неизменно считалась Польша. «В этом отношении массовое сознание почти буквально воспроизводило представления советской военной элиты», ибо, разумеется, формировалось той же элитой через тотально контролируемые советские средства массовой информации и тотальную пропаганду, которые в этом случае вряд ли можно уличить в недобросовестности, поскольку страх в отношении ближайшего соседа, ярко победившего страну в недавнем 1920 году, а перед этим успешно взявшего Киев (с 1934 года — столицу Украинской ССР) не мог быть искусственным и чрезмерным. Консенсус относительно угрозы исследователь описывает так: в 1925 году «среди потенциальных противников выделялись две группы — великие державы (Англия, Франция, США, Япония, реже Италия) и непосредственные соседи СССР (Финляндия, Польша, Эстония, Румыния,

Болгария, Турция, Китай)», затем «Франция была в качестве потенциального противника... в перечне всех основных капиталистических стран, причём после Англии, Польши... в начале 1930-х гг. роль главного потенциального противника перешла к Японии, а с середины 1930-х годов — к фашистской Германии. Но одновременно сохранялась инерция враждебного восприятия Англии и Польши... в массовом сознании встречались высказывания о том, что «с Запада в свою очередь пойдёт на нас Польша»... «накануне войны большинством политически и социально активного населения [СССР] Польша скорее воспринималась как потенциальный противник, чем союзник, бывшая часть Российской империи». Начальник Генштаба РККА Б.М.Шапошников в своей памятной записке наркому обороны СССР К.Е.Ворошилову от 24 марта 1938 писал, что у СССР «наиболее вероятные противники на Западе — Германия и Польша» и подтверждал этим направление исторической угрозы с Запада в соответствии с направлением экспансии Германии и Польши на Украину, то есть с индустриальной точки зрения — в Донбасс.

Уже в начале 1930-х годов советские власти начали массовую «зачистку» будущего ТВД на западе от реальной и потенциальной агентуры Польши в польском населении западных районов СССР: об этом были приняты решения Политбюро ЦК ВКП (б) от 25 февраля 1930 «О польских селениях в пограничных областях» и от 11 марта 1930 «Об Украине и Белоруссии». Даже крайне критически настроенные в отношении Сталина историки отмечают, что эти меры были «подчинены... исключительно внешнеполитическим и оборонным задачам». Исследователи уже мало поддающегося рациональному объяснению Большого террора 1937-1938 гг. (по итогам которого, в частности сами органы политического террора, государственной безопасности и внешней разведки почти одновременно перестали быть наполовину состоящими из поляков, латышей и евреев) резюмируют: «В 1937-1938 годах Польша и „польский шпионаж“ в глазах Сталина представляли очень серьёзную угрозу...». А «на февральско-мартовском пленуме (1937) и расширенном заседании Военного совета в июне того же года Сталин подробно остановился на подготовке Германией, Японией и Польшей войны против СССР. Он настаивал на предупредительных мерах против возможной „пятой колонны“...»

Первая волна репрессий против высшего командования РККА коснулась именно западного и дальневосточного ТВД: Сталин особо отметил, что чрезвычайные полномочия командующих (приграничными) военными округами Украинским (Киевским) — И.Э.Якира, Белорусского — И.П.Уборевича, Отдельная Дальневосточной армии на правах округа — В.К.Блюхера — отдавали эти округа «на откуп» их диктаторам и были фактически неподконтрольны Генеральному штабу РККА. Ища военный заговор в пользу Германии, Сталин прямо формулировал его внешние задачи: «отдача Ленинграда, Украины и т.д.» В 1938-1939 гг. со ссылкой на итальянские, японские, английские и американские источники советская разведка неоднократно сообщала Сталину о том, что Германия планирует нападение на Советскую Украину и отчленение её от СССР.

Украина, Прибалтика, Закавказье уже были однажды принесены в жертву большевиками: заключив в 1918 году Брестский мир с Германией, они отдали в германскую оккупацию и интенсивную экономическую эксплуатацию Украину, белорусские земли, Прибалтику, часть Закавказья, свой флот, репарации и контрибуцию, признавали отторжение трети территории с населением 56 миллионов человек, 27% обрабатываемой сельскохозяйственной земли, 26% всей железнодорожной сети, 73% производства железа и стали, добычи 89% каменного угля. С тех пор и для Германии, и для СССР судьба Украины как энергетического (угольного) сердца промышленности Центра СССР, конечно, понималась трагичней, чем постимперская ностальгия Польши по Украине как лучшей части её бывлых кресов. Для всего своего исторического Нового времени Россия и СССР, даже имея (впрочем, столь же угрожаемые) промышленные центры Ленинграда, Москвы и Поволжья, без потенциала и людских, аграрных и энергетических ресурсов Украины превращались в «полстраны», оставшаяся половина которой состояла из угрожаемого с юга нефтяного (энергетического сердца передвижной техники) Баку и единственного тылового, старого промышленного, но не энергетического района — Урала.

Русский поэт, участник войны, Арсений Тарковский, в 1941 году, когда оккупанты предсказуемо лишили СССР его западной географической трети территорий, точно писал:

Штыком вы отрезали лучшую треть.

Мы намертво знаем, за что умираем:

Мы землю родную у вас отбираем,

А вам — за ворованный хлеб умереть.

историк, эксперт ИА REX Модест Колеров

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/articles/29454.html>

Александр Лукашенко рассказал про будущее своего младшего сына

Будущее младшего сына президента Белоруссии **Александра Лукашенко** будет зависеть от развития всей республики. Об этом глава государства заявил 23 сентября после голосования на своём избираемом участке, сообщает корреспондент **ИА REX**.

По словам Лукашенко, он сам выступает за хорошие перспективы для детей в целом. «У вас есть дети? И какими вы видите как родители их перспективы?», — такими словами белорусский президент начал ответ на вопрос западной журналистки относительно перспектив младшего сына Николая.

«Я тоже хотел бы, чтобы у моего малыша, и у всех моих сыночек были хорошие перспективы. А они зависят от того, как будет развиваться наша страна. Я только за хорошие перспективы, особенно для детей. Вы знаете моё отношение к детям, здесь нет никакой политики. Я хочу, чтобы мои и ваши дети, и дети всей Финляндии, всего мира жили и видели свои перспективы», — отметил белорусский лидер.

Напомним, 23 сентября в Белоруссии выбирали депутатов Палаты представителей Национального собрания пятого созыва. Голосование проходило на фоне призывов оппозиции к бойкоту выборов. Однако после закрытия избирательных участков, выборы признаны состоявшимися.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/29455.html>